

# 賴清德兩岸人事任命「換湯不換藥」

## 台學者：唯承認「九二共識」才能改善兩岸關係

台灣地區領導人當選人賴清德25日主持記者會，公布兩岸及安全團隊人事任命。涉及兩岸事務方面，由台海基會副董事長邱垂正出任台灣陸委會主委、台行政機構副主管鄭文燦接掌海基會董事長。台灣學者指出，賴清德的兩岸人事任命根本就是「換湯不換藥」，因為改善兩岸關係的關鍵在於承認體現一個中國原則的「九二共識」，若賴清德下月上任後仍拒不承認「九二共識」，則仍無法改善兩岸關係，所以，由誰來當陸委會主委和海基會董事長的差別都不大。

【大公報訊】綜合台媒及中國台灣網報導：在賴清德公布的人事安排中，賴辦秘書長由屏東縣原縣長潘孟安出任、台防務主管部門負責人由台安全部門秘書長顧立雄轉任、台外事部門負責人由蔡英文辦公室秘書長林佳龍轉任、台安全部門秘書長由現任台外事部門負責人吳劍變轉任、台情報部門負責人蔡明彥留任。

資料顯示，邱垂正在陳水扁執政時期曾在台陸委會擔任機要職，於2008年8月轉往學界，任教於金門大學國際暨大陸事務學系。蔡英文2016年就任台灣地區領導人後，邱垂正出任台陸委會副主委兼發言人一職，其間歷經張小月、林正義（代理）、陳明通、邱太三等主委，於2023年2月轉任台海基會副董事長兼秘書長。

鄭文燦曾擔任台海基會副秘書長、民進黨大陸事務委員會發言人、桃園市長等職，在擔任台行政機構新聞局長期間，負責處理兩岸新聞與文教交流，且自2018年3月起出任台灣中華港澳之友協會會長迄今。2023年1月出任台灣行政機構副主管。不少台媒還特別提及，鄭文燦在擔任桃園市長期間，市政府也設立「桃園市政府兩岸事務小組」，稱其「相當重視兩岸交流」。

### 「要看賴是否承認『九二共識』」

「兩岸政策主要還是看賴清德的態度！」台灣大學政治系教授左正東認為，

人事任命不會根本改變兩岸關係，主要還是看賴清德「520」就職演說，觀察其兩岸政策立場與如何界定兩岸關係，這些才是影響後續兩岸關係的重要元素。

台灣大學政治系原教授張亞中則說，如果賴清德仍維持不承認「九二共識」、堅持「兩岸在主權上互不隸屬」的態度，兩岸關係就很難改善。即使邱垂正與鄭文燦已居要職，但個人或機構能夠發揮「春暖花開」的功能幾乎不存在。

台灣《聯合報》同樣指出，兩岸關係的上層結構不變，誰當主委、董事長都差不多。

### 料賴團隊繼續搞「去中國化」

相關文章分析，在賴清德的行政團隊中，鄭麗君任台行政機構副主管、李遠任文化部門負責人、鄭英耀任教育部門負責人、顧立雄任防務部門負責人，從這四人過去的經歷，都被歸類為推動「台獨」的重要旗手，細思極恐。他們幾人職掌教育、文化、軍隊，將全面落實島內民眾從幼年（「去中國化」教育）到成年的思想改造、台灣（「台獨」）意識運動，再配合軍中內部轉型，最終達到新的「認同」目的。

文章指出，賴清德聲稱會遵循「蔡英文路線」，但從目前的人事安排，「蔡規賴隨」怕只是表面說詞，他的真實意向應是默默、務實地從事「台獨」工作。



台灣地區新當選領導人賴清德25日在台北台北廳舉行記者會。

## 台漢闖民進黨記者會痛批賴清德團隊

【大公報訊】據台媒報導：民進黨日前在召開中執會後舉行記者會，一名抗議者也進入記者會室，在進行到



▲島內有民眾日前到民進黨記者會陳情。

媒體提問環節時，抗議者突然發問，除了痛批自己陳情案件沒獲處理，還不滿這波行政機構新人事，狂批4分多鐘，「場面尷尬」。報導稱，民進黨工作人員趕緊比了一個手勢，火速切斷直播。

在民進黨發言人吳崢回應完記者提問後，這位抗議者突然發問，先是質疑吳崢參選時，他曾向吳崢陳情，隨後說着他的陳情案，從新北市中和區道路交通議題開始，到痛批行政機構人事行政總處人事長蘇俊榮可以留

任，「賴清德是選什麼人才？」連日前公布留任的現任的勞動部門負責人許銘春、中華郵政董事長吳宏謀等一堆官員全「中槍」，他還拿出事先準備好的標語。

報導稱，該男子從勞工權益、勞保年金到司法判決等議題，越講越激動，並透露自己曾向26名民進黨「立委」陳情，「有哪個『立法委員』站出來講話？」他說他還曾到台北市議員苗博雅舉辦的活動上向賴清德表達抗議。

## 美「援台」實為「吸血」 養肥美軍火商

【大公報訊】據中新社報導：美國總統拜登當地時間24日簽署塞入涉台內容的援外法案，其中超過30億美元計劃用於台灣所謂「自造潛艇」項目。台灣政治大學國際關係研究中心兼任研究員湯紹成表示，援台實為「吸血」。

就在美參議院於當地時間23日通過總金額超過950億美元的援外撥款預算案後，美媒稱，白宮「火速」簽署了這項從去年秋天被卡關至今的法案。其中給予台灣的所謂援助款項，被包裹在所謂「協助印太區域盟友與對抗中國」的名目之下。

這項以「援助」命名的法案，並非「免費的午餐」。湯紹成說，名為「援助」，其實相當一部分是以「融資」方式讓台灣購買美國的軍事設備及軍事服務、教育、訓練等。他指，援助法案從台灣「吸血」，最終養肥的是美國軍火商。

## 國防部：台「漢光兵推」推來推去皆死局

【大公報訊】據中新社報導：在25日的中國國防部例行記者會上，新聞發言人吳謙指出，「台灣有事」源自美國攪事。中國人民解放軍對於一切「台獨」分裂活動和外部縱容支持，決不會聽之任之，決不會心慈手軟。

當天有記者問，據報導，美總統國家安全事務助理沙利文近日稱，美國將「採取一切措施維護台海和平穩定」，確保「台灣有事」永不會發生，將繼續為台灣提供自衛手段。美國常務副國務卿坎貝爾稱，美英澳之間的「奧庫斯」潛艇協議將促進台海和平穩定。請問對此有何評論？

吳謙說，「台灣有事」源自美國攪事。如果美方真想維護台海和平穩定，那就應立即停止干涉中國內政，立即停止武裝台灣，立即停止一切美台官方往來和軍事聯繫。

吳謙表示，「奧庫斯（AUKUS）」是美英澳三國固守冷戰思維的產物，只會加劇緊張、挑動

對抗、破壞和平，包括中國在內的地區國家對此表示嚴重關切和堅決反對。任何利用軍事合作插手台灣問題的企圖，都是干涉中國內政，違背一個中國原則和國際關係基本準則，危害台海地區和平穩定。中國人民解放軍肩負捍衛國家主權和領土完整的神聖使命，對於一切「台獨」分裂活動和外部縱容支持，決不會聽之任之，決不會心慈手軟。

另有記者問，據報導，台軍近期舉行「漢光40號」演習計算機兵棋推演，演練時間由以往的五天四晚，延長為八天七晚。值得注意的是，台軍將在今年演習中，首次納入所謂應對「大陸滾裝船威脅」的設定。請問對此有何評論？

吳謙指出，民進黨當局妄圖「以武謀獨」，只會加劇台海緊張形勢，只會損害台灣民眾的安全福祉。「『漢光兵推』推來推去皆是死局，『以武謀獨』謀來謀去注定失敗。」

## 賴清德「豬隊友」何其多

隔海觀瀾 朱穗怡

俗語說「偷雞不成蝕把米」。泛綠陣營政客原本企圖通過攻擊國民黨「立委」徐巧芯「穿名牌炫富」來詆毀國民黨的形象，不料這把火最後卻燒到民進黨主席、台灣地區候任領導人賴清德的身上。

「名牌風波」源於徐巧芯的親戚最近涉及詐欺案，徐巧芯的富貴行頭也備受關注。親綠的台北市議員苗博雅質疑徐巧芯「全身名牌」，包括身穿10萬元（新台幣，下同）LV連衣裙、手戴近30萬勞力士手錶等。民進黨「立委」也諷刺徐巧芯是「勞力士女孩」。然而，事實是徐巧芯穿的那條連衣裙的牌子並不是LV，而是以前島內媒體人于美人送給她的「二手衣服」。至於名錶，不僅徐巧芯有勞力士手錶，賴清德也被揭發擁有兩塊勞力士手錶，並沒有進行相關的財產申報。苗博雅原本想「打藍」，卻一棍子連自己也打了。

眼看賴清德「中槍」，民進黨同夥立即展開「搶救」，但卻是「提油救火」。民進黨發言人吳崢說，賴清德戴的不是勞力士手錶，市值不到20萬元，毋須申報。但民進黨另一位發言人卓冠廷卻說，賴清德的勞力士手錶只值十幾萬元，是「低階款勞力士」，而且是「親戚的」，所以不需要進行財產申報。民進黨兩位發言人的說辭完全相反，這哪是「護主」呀？分明就是「添

亂」。外界嘲笑這兩人連串申供都沒申好，真是「不折不扣的豬隊友」。而且「親戚送的」這個理由也相當牽強。去年，賴清德在老家的房屋被發現是違章建築後，賴清德當時也辯稱房子是「親戚的」。結果所謂的「親戚」竟是他的兒子。由於「勞力士疑雲」越滾越大，賴清德日前終於承認有兩塊勞力士手錶：其中一塊手錶是當年選「國大代表」時，表姊送的，後來弄丟了；另一塊勞力士手錶是自己買的，當年價格約新台幣10萬元左右。三個人的說法都不一樣，各有出入，可見其中有人在說謊。

說起愛好奢侈品品牌的民進黨權貴，又怎能少得了蔡英文？她2016年出訪中南美洲時穿的就是BURBERRY的經典款Heritage風衣，當時台灣售價一件7.2萬元。時尚品牌TOD'S黑色低跟鞋、PRADA的衣服與鞋子，據說也是蔡英文最愛的行頭。在飲食方面，她也是相當講究，每月自費花6萬元聘請一位女廚師，作為自己個人專用廚師。此外，民進黨的一些「立委」也被揭發擁有昂貴的愛馬仕腕錶、卡地亞手鐲、意大利珠寶品牌的項鍊、香奈兒手錶、勞力士手錶等奢侈品，同樣沒有進行財產申報。

民進黨的「富貴政客」大有人在。徐巧芯那些「行頭」不過是「小巫見大巫」罷了。有苗博雅這樣的好事泛綠政客在，未來四年賴清德恐怕要找更多的「親戚」來「背鍋」了。

## 富衛保險 冠軍賽馬日

勝者登冠之戰

4月28日 | 沙田馬場

活動開始：上午11時45分

首場開跑：下午12時45分



富衛保險女皇盃



富衛保險冠軍一哩賽



主席短途獎

入場及投注人士須年滿十八歲 切勿沉迷賭博 www.hkjc.com/champions-day



香港賽馬會 同心同步同進